ОТЧЁТ

Комиссии Совета Федерации по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела РФ за 2024 г.

- Комиссией проведено пять плановых заседаний, одно расширенное совещание «О ходе выборов Президента Российской Федерации» и «круглый стол» на тему: «Вопросы международного наблюдения за выборами с точки зрения обеспечения государственного суверенитета»;
- Рабочая группа по мониторингу попыток вмешательства непрерывно работала в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, а также на региональных и муниципальных выборах;
- Советом Федерации по предложению Комиссии было принято
 Обращение в связи с попытками внешнего вмешательства в подготовку
 и проведение выборов Президента Российской Федерации, разработанное
 Комиссией с участием МИД России и ЦИК России;
- Члены Комиссии принимали участие в многочисленных мероприятиях ЦИК России, Уполномоченного по правам человека в РФ,
 Общественной палаты России и иных организаций в рамках своей компетенции;
- Комиссия регулярно информировала общественность о своей деятельности в СМИ и социальных сетях;
- Члены Комиссии принимали непосредственное участие в принятии законодательных инициатив с учётом предмета её деятельности. В том числе о запрете размещения рекламы на информационных ресурсах иностранных агентов, об уточнении порядка участия иностранных агентов и лиц, включенных в перечень террористов и экстремистов, в выборах, о расширении критериев для признания иностранных и международных организаций нежелательными в России и об ответственности за участие в них, а также об использовании иностранными агентами специальных рублёвых счетов;
 - Комиссией подготовлен Ежегодный доклад за 2024 год.

8 февраля на заседании Комиссии был представлен отчёт о деятельности за 2023 год, проходило обсуждение актуальных вопросов противодействия попыткам вмешательства извне в выборы Президента Российской Федерации.

5 марта состоялось совещание Комиссии на тему: «О ходе выборов Президента Российской Федерации». В рамках мероприятия обсуждались методы противодействия попыткам вмешательства извне В ход избирательной кампании Президента Российской Федерации, а также наблюдение выборами международное за как механизм защиты от вмешательства во внутренние дела государства.

18 апреля в ходе заседания Комиссии был утвержден план работы на 2024 год, обсуждались вопросы продвижения за рубежом Обращения Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации к Организации Объединенных Наций, международным парламентским организациям и парламентам иностранных государств в связи с попытками внешнего вмешательства в подготовку и проведение выборов Президента Российской Федерации, а также подходы к рассмотрению духовнообеспечения российского нравственных аспектов государственного суверенитета.

20 июня на заседании Комиссии обсуждались актуальные вопросы противодействия возможному вмешательству извне в подготовку и проведение региональных и муниципальных выборов в Российской Федерации, а также некоторые вопросы в связи с прошедшими выборами в Европейский парламент в 2024 году.

24 октября были подведены итоги мониторинга попыток вмешательства извне в ход региональных и муниципальных выборов в сентябре 2024 г., актуализирован план работы на осеннюю сессию и утверждена структура Ежегодного доклада Комиссии.

28 ноября Комиссией был проведён «круглый стол» на тему: «Вопросы международного наблюдения за выборами с точки зрения обеспечения государственного суверенитета».

19 декабря на заседании Комиссии был утверждён Ежегодный доклад, отчёт и представлена информация о некоторых итогах работы в 2024 году.

Участие в указанных мероприятиях принимали члены и эксперты Комиссии, сенаторы Российской Федерации, представители МПА СНГ, ПА ОДКБ, ЦИК России, Минюста России, Генеральной Прокуратуры России, МИД России, МВД России, Уполномоченного по правам человека в РФ, Роскомнадзора и Общественной палаты России.

Помимо официальных мероприятий, с декабря 2023 г. по март 2024 г. Комиссии рабочая группа ПО мониторингу вмешательства в период проведения избирательных кампаний на постоянной выборы фиксировала попытки вмешательства В Президента Российской Федерации и еженедельно публиковала информацию в телеграмканале Комиссии¹. В июне – сентябре 2024 г. указанная рабочая группа продолжила свою работу СВЯЗИ проведением региональных муниципальных выборов.

Подготовлено Обращение Совета Федерации о попытках вмешательства и проведен ряд мероприятий по продвижению указанного обращения.

3 апреля Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации принял специальное Обращение, подготовленное Комиссией, к Организации Объединенных Наций, международным парламентским организациям и парламентам иностранных государств в связи с попытками внешнего вмешательства в подготовку и проведение выборов Президента Российской Федерации (Постановление от 3 апреля 2024 г. № 81-СФ).

-

¹ https://t.me/suverenitetSF

23 апреля Председатель Комиссии Андрей Климов совместно с членом Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Игорем Борисовым провёл встречу-брифинг с представителями дипломатического корпуса дружественных стран на площадке Пресс-центра Министерства иностранных дел Российской Федерации.

Мероприятие было посвящено разъяснению положений Обращения Совета Федерации к Организации Объединенных Наций, международным парламентским организациям и парламентам иностранных государств в связи с попытками внешнего вмешательства в подготовку и проведение выборов Российской Федерации, Президента принятого Постановлением Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 3 апреля 2024 г. № 81-СФ.

Иные мероприятия Комиссии:

- 27 января Председатель Комиссии выступил по тематике Комиссии на Международной научной конференции «Евразийская нестабильности и проблемы региональной безопасности от Восточной Азии Северной Африки: итоги 2023 года». Конференция проходила ДО Xo Ши Мина Санкт-Петербургского площадке Института на государственного университета.
- **30 января** Председатель Комиссии выступил на круглом столе «Государство. Суверенитет. Цивилизационные войны. Вызовы XXI века». Мероприятие было организовано Центром политической конъюнктуры при поддержке Комиссии Совета Федерации. В обсуждении приняли участие эксперты из ВЦИОМ, ФоРГО, МГИМО, ВШЭ, МГУ, РАНХиГС, Института США и Канады РАН.
- **2 февраля** в рамках образовательной программы Международной выставки форума «Россия» прошла лекция Председателя Комиссии на тему: «Что такое экономический суверенитет, и как он выглядит на примерах?».

- **6 февраля** Председатель Комиссии провёл встречу со слушателями Академии МЧС России по теме: «Выборы Президента РФ 2024 угрозы вмешательства недружественных РФ стран. Тенденции и прогнозы».
- 15 февраля Председатель Комиссии выступил качестве сопредседателя пленарной секции Форума сторонников борьбы «Противоправное современными неоколониализма: c практиками вмешательство извне в суверенные дела государств как одно из опаснейших проявлений неоколониализма. Формы методы международной общественно-политической консолидации борьбе В c современными В неоколониализма». дискуссии практиками принимали участие представители различных иностранных государств и делились опытом противодействия иностранному вмешательству в их суверенные дела.
- 19 февраля Председатель Комиссии принял участие в совещании на тему: «О подготовке к выборам Президента Российской Федерации в 2024 году». Мероприятие прошло на площадке Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

17 марта Председатель Комиссии выступил в качестве приглашенного эксперта на Всероссийском онлайн-марафоне «Ночь выборов-2024». В рамках мероприятия также прошёл круглый стол на тему: «Внешний контур. Защита суверенитета иностранного И попытки вмешательства», состоялся пресс-подход.

- 17 марта в Информационном центре ЦИК России Председатель Комиссии выступил на заседании секции «Попытки вмешательства в выборы Президента Российской Федерации».
- **20 марта** в ходе пленарного заседания Совета Федерации Председатель Комиссии выступил с комментарием о попытках вмешательства в выборы Президента Российской Федерации.
- **8 сентября** Председатель Комиссии принял участие в работе Информационного центра ЦИК России и выступил в ходе сессии «Попытки внешнего вмешательства в российские выборы».

21 ноября в Государственном университете просвещения (г. Москва) Конференция «Историческое состоялась просвещение России: опыт и перспективы», организованная Российским обществом «Знание» участии Комиссии. C приветственным при словом К участникам Конференции обратилась Любовь Глебова, член Комиссии, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству И государственному строительству. Ha пленарном Конференции заседании cдокладом 0 гуманитарных духовнонравственных аспектах защиты государственного суверенитета выступила Елена Афанасьева, руководитель рабочей группы Комиссии, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам.

Пресс-конференции, брифинги, комментарии:

- **17 января** Председатель Комиссии провёл брифинг на тему: «О мониторинге попыток вмешательства извне в избирательную кампанию Президента РФ».
- **19 января** Опубликовано интервью Председателя Комиссии в программе «Сенат» на канале «Россия-24».
- **31 января** Председатель Комиссии дал специальный комментарий для СМИ после публикации слов главы американской разведки Уильяма Бёрнса о намерении вербовать российских граждан.
- 14 марта в ТАСС прошла пресс-конференция, посвященная актуальным вопросам защиты российского электорального суверенитета в ходе избирательной кампании 2024 года. В мероприятии приняли участие: Председатель Комиссии Андрей Климов, член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Игорь Борисов, председатель Сербской народной партии, международный наблюдатель на выборах Президента Российской Федерации Ненад Попович (Сербия).
- **15 марта** Опубликовано интервью Председателя Комиссии в программе «Сенат» на канале «Россия-24».

- **6 мая** для проекта Олега Яновского «Грани» прошло видеоинтервью на тему: «Суверенитет России, атака на Русский мир, БРИКС и война в Азии».
- **2 июля** в пресс-центре МИА «Россия сегодня» состоялась прессконференция председателя Комиссии Андрея Климова на тему: «Роль России в противодействии современным формам колониализма».
- 6 августа в пресс-центре «Парламентской газеты» прошло видеоинтервью Председателя Комиссии Андрея Климова на тему: «Чьи спецслужбы по вмешательству в российский суверенитет самые активные в этом году».
- 13 августа в Пресс-центре МИА «Россия сегодня» прошла прессконференция о политических итогах XXXIII летних Олимпийских игр. В мероприятии приняли участие: Председатель Комиссии Андрей Климов, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по международным делам Светлана Журова.
- 10 сентября в Пресс-центре МИА «Россия сегодня» состоялся брифинг о попытках внешнего вмешательства во внутренние дела Российской Федерации в период подготовки и проведения избирательной кампании 2024 года. В мероприятии приняли участие: Председатель Комиссии Андрей Климов, член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Игорь Борисов.
- **29 января 2025 г.** опубликован Ежегодный доклад Комиссии Совета Федерации по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела Российской Федерации: http://council.gov.ru/structure/commissions/iccf_def/plans/163959/